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Protokół Nr IX 

z IX sesji nadzwyczajnej 

Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji, 

która odbyła się w dniu 29 listopada 2024 r. 

od godz. 1600 do godz. 1628 

w Sali Herbowej Urzędu Miasta Sanoka 

ul. Rynek 1 
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Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji, że obrady są transmitowane oraz 

utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz, że pozostanie na sali podczas 

sesji oznacza zgodę na publikację wizerunku. Szczegółowa klauzula informacyjna znajduje się 

na stronie internetowej BIP i na tablicy informacyjnej. 

 

 

Ad. 1 Otwarcie obrad sesji. 

 

Sebastian Niżnik, Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego, otworzył posiedzenie IX sesji 

nadzwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji. 

Na podstawie listy obecności jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał, bowiem w sesji biorą udział wszyscy radni w liczbie 21. Lista 

obecności stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 2 Powołanie sekretarza.  

 

Na sekretarza IX sesji nadzwyczajnej został powołany radny Wacław Krawczyk. 

 

 

Ad. 3 Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik zwrócił się do Zarządu z zapytaniem czy są jakieś 

zmiany do porządku obrad?  Zarząd Powiatu nie zgłosił do niego żadnych zmian. 

Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie (zał. nr 2) . Za porządkiem obrad 

głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz imiennego głosowania – pkt 1).  

 

 

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2024 rok (kwota 17.370 zł) (druk 104). 

 

Przewodniczący Rady pan Sebastian Niżnik poprosił panią Skarbnik o kilka słów wyjaśnienia.  

 

Edyta Szałankiewicz, Skarbnik Powiatu: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. 

Wprowadzamy do budżetu zwiększając dochody Powiatu Sanockiego  kwotę 17.370 zł, środki 

z Funduszu Pracy jako dochody bieżące, zwiększając tym samym wydatki w PCPR na 

wynagrodzenia i składki od nich naliczane.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. 

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 2). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 95 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego 

na 2024 rok (kwota 17.370 zł) została podjęta i stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

 

 

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2024 rok (kwota 20.000 zł) (druk 105). 

 

Przewodniczący Rady poprosił panią skarbnik o  przedstawienie projektu uchwały.  
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Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Uchwała została 

przygotowana na dzisiejszą sesję w kwocie 18.075 zł, plus 1.925 zł. To są wypracowane 

dochody przez Dom Dziecka i przeznaczamy to na wykonanie podłoża pod huśtawkę w Domu 

Dziecka na kwotę 20.000 zł.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. 

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 3). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 96 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego 

na 2024 rok (kwota 20.000 zł) została podjęta i stanowi zał. nr 4 do protokołu.  

 

 

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2024 rok (kwota 60.000 zł) (druk 106). 

 

Przewodniczący Rady poprosił panią skarbnik o  wyjaśnienia.  

 

Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W związku ze 

zwiększeniem chętnych do skorzystania z wyżywienia w stołówkach szkolnych aktualizujemy 

plan, zwiększając dochody  o 60.000 zł jako wpływy odpłatności za wyżywienie. Tym samym 

zwiększamy plan finansowy w ZS Nr 2 o kwotę 20.000 zł i w ZS Nr 5 o kwotę 40.000 zł, jeżeli 

chodzi o edukacyjną opiekę wychowawczą bo w  tym dziale znajduje się plan finansowy.   

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.  

Nikt się nie zgłosił. 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. 

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 4). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 97 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego 

na 2024 rok (kwota 60.000 zł) została podjęta i stanowi zał. nr 5 do protokołu.  

 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2024 rok (kwota 3.430.000 zł) (druk 107). 

 

Przewodniczący Rady poprosił panią skarbnik o wyjaśnienie.  

 

Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Jest to uchwała 

porządkująca. Po przeanalizowaniu budżetu Powiatu Sanockiego a wpływem zapotrzebowania 

na zabezpieczenie wynagrodzeń w oświacie czyli  w Dziale 801 jak i 854 dokonujemy zmian. 

Pamiętacie Państwo, otrzymaliśmy tzw. „kroplówkę” na 4 mln zł. Z tej kroplówki 

wprowadzamy do budżetu, jeżeli chodzi o udziały 1.678.469 zł a z uzupełnienia subwencji 

kwotę 705.531 zł. Razem 2.384.000 zł wprowadzamy z tej „kroplówki” zwiększając plan  

dochodów powiatu sanockiego. Natomiast poprzez analizę rozdziałów i rozliczeń, które 

nastąpiły, mamy oszczędności w różnych tych rozdziałach, które w tej chwili przeczytam i 

suma tego zapotrzebowania to jest ta kwota, którą Pan Przewodniczący przeczytał. W dziale 

600- na drogach publicznych powiatowych na wydatkach związanych z realizacją zadań 

bieżących  zmniejszamy 400.000 zł. Na wydatkach majątkowych czyli po zakończeniu 

modernizacji infrastruktury drogowej Powiatu Sanockiego Etap III realizowany w Starostwie 
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Powiatowym w kwocie 80.000 zł. W związku z przebudową drogi powiatowej Krzemienna-

Raczkowa-Jurowce, po rozliczeniu mamy oszczędności 180.000 zł. W związku z przebudową 

drogi powiatowej Haczów-Besko mamy  w Powiatowym Zarządzie Dróg, również 80.000 zł. 

Z administracji publicznej z wydatków bieżących przesuwamy środki  250.000 zł. Z rodzin 

zastępczych z planu finansowego PCPR  30.000 zł. Jeżeli chodzi o placówki opiekuńczo-

wychowawcze z Domu Dziecka 15.000 zł, w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie 11.000 

zł i tym samym zwiększamy wydatki na oświacie i wychowaniu 3.110.000 zł. Oczywiście w 

uchwale Państwo macie szkoły podstawowe specjalne, technika, licea ogólnokształcące, szkoły 

zawodowe specjalne i w pomocy społecznej na wydatkach statutowych jest 20.000 zł. W dz. 

854 –edukacyjna opieka wychowawcza zwiększamy 300.000 zł. Razem jest 3.410.000 zł.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy  są pytania w tym punkcie.  

 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Państwo radni, zaproszeni 

goście. Chciałem zapytać panią Skarbnik czy mamy pokrycie na grudzień jeżeli chodzi o płace 

w oświacie w pełni? Drugie pytanie to w związku z tym, że nauczyciele otrzymali podwyżkę 

w wysokości 30%, 33%, żeby nie było wątpliwości ja jestem za tym żeby jak najwięcej 

zarabiali, ale czy subwencja, która napłynęła ze strony rządu  jest wystarczająca na pokrycie 

tych podwyżek? Trzecie pytanie, mianowicie tutaj ściągamy 400.000 zł z PZD, więc pytanie 

jest takie, czy w razie ataku zimy, mamy zabezpieczenie żeby mimo wszystko jednak drogi 

powiatowe były odśnieżane.  

 

Starosta pan Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Tak w 100% panie 

Andrzeju mamy zabezpieczenie jeżeli chodzi o zimę. Proszę być spokojnym, choć pewnie 

wszystkim nam zależy na tym, żeby tej zimy wielkiej nie było, bo to są olbrzymie środki. Jeżeli 

chodzi o dwa następne pytania to myślę, że już precyzyjnie odpowie pani Skarbnik, ale z naszej 

wiedzy, te środki mają  starczyć  w 100% na to, aby zabezpieczyć wypłaty, tak jak było 

powiedziane w miesiącu grudniu. A jeszcze jedno pytanie, trzecie. 

 

Pani Skarbnik Edyta Szałankiewicz; czy subwencja  jest wystarczająca? No panie Andrzeju, 

oczywiście te podwyżki zaistniały, natomiast za tym pieniążki nie poszły. Ta zmiana jest 

szanowni państwo z uwzględnieniem wynagrodzeń do końca roku. Mam nadzieję, że nic 

innego się nie wydarzy. Tylko to zabezpieczenie. Chciała bym uchronić trochę tą pozostałą  

kwotę i ją nie wydatkować. Dziękuję.  

 

Radny Jan Wydrzyński: Panie Przewodniczący, Państwo Starostowie, Członkowie Zarządu. 

Pani Skarbnik bo to akurat do pani pytanie. Wczoraj odbyło się spotkanie z ministrem finansów 

na terenie miasta Krosna. Z informacji, które dzięki telewizji rzeszowskiej można było 

usłyszeć, niektóre samorządy są bardzo zadowolone z nowego rozdziału subwencji na rok 

2025,  natomiast gmina Lutowiska, która  wyliczała sobie wstępnie, według własnych, czy 

przyjętych kryteriów,  wcześniej z dziewiętnastu milionów, które miała dostać, dostaje dwa 

miliony.  Natomiast Dębica z tego co usłyszałem jest na zero. Jak  to w naszej perspektywie... 

 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: przepraszam panie radny, jesteśmy dzisiaj na sesji 

nadzwyczajnej. Po sesji jest spotkanie komisji myślę, że będzie okazja żeby w tym temacie 

rozmawiać ponieważ pana pytanie nie dotyczy  punktu, w którym się znajdujemy. Także 

wrócimy do tego na   komisji. 
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Radny Jan Wydrzyński: Ono dotyczy subwencji oświatowej, którą w tym momencie  

omawiamy i dlatego chciałem uzyskać informację, w jakiej skali ewentualne  oczekiwania, czy 

wstępne wyliczenia zostały pokryte.  

 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Panie Janie, będzie to zasadne pytanie. Oczywiście 

osiemnastego grudnia planujemy sesję budżetową, wówczas będziemy  mówili o planach na 

najbliższy czas. Teraz jesteśmy  w punkcie  ósmym. O subwencji nie ma ani słowa w tym 

punkcie. Czy są jeszcze jakieś dodatkowe pytania? 

 

Radny Jan Wydrzyński;  Ja bym prosił  żeby pan nie reagował nerwowo, tylko pozwolił 

wszystkim radnym  się wypowiadać. Dziękuję bardzo. 

 

Radny Stanisław Chęć;  Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado. No ja bym  

podtrzymywał pytanie pana Jana Wydrzyńskiego. Przypomnę, że mamy kolejną sesję  

nadzwyczajną. Nie mamy kiedy zadać tych pytań, więc z tego  co  pamiętam to panu 

przewodniczącemu, też się nie podobało, kiedy raz  na jakiś czas  sesja była nadzwyczajna, bo 

trzeba było. Teraz mamy już ciąg  sesji nadzwyczajnych, więc  jak najbardziej, uważam, że  no 

jest jedna z nielicznych okazji, żeby zapytać, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Dziękuję  bardzo. Przypomnę, że po sesji, po tej sesji 

mamy spotkanie komisji oświaty będzie jak najbardziej miejsce, żeby zadać to pytanie.  

Jesteśmy obecnie na sesji nadzwyczajnej  punkt, który  jest omawiany dotyczy konkretnie 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały  budżetowej na ten rok. Kwota trzy miliony 

czterysta trzydzieści złotych  nie dotyczy to przyszłego roku.  

 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący ja przepraszam, tylko myślę żeby zamknąć 

tą dyskusję  w tym punkcie, panie i panowie radni. Duża dyskusja na temat oświaty i tego, co 

zrobiliśmy do  tej pory, jak ona będzie wyglądać w przyszłości jest przed  nami i obiecuję, że 

to nastąpi bardzo szybko, bo cyfry, które  teraz do nas dochodzą, cyfry, które odkrywamy, 

cyfry, które widzimy  w poszczególnych szkołach, myślę, że to jest duża dyskusja do  tego, 

abyśmy wszyscy się wypowiedzieli.  Jeżeli chodzi o subwencję, to nie wiem, czy  państwu  

chodzi o subwencję, tegoroczną czy przyszłoroczną. Tak jak powiedział Pan  Przewodniczący, 

myślę, że  za sekundę jest komisja oświaty i na tej komisji oświaty  Była?  

 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik: Przepraszam, to jest komisja kultury i regulaminowa.  

 

Starosta Robert Pieszczoch:  Myślę, że te pytania, będą odpowiedzi. O to, czy tylko jedna, żeby 

już zakończyć, czy to  jest chyba jest druga sesja nadzwyczajna. Ja byłem przewodniczącym w  

tamtej kadencji, otrzymywałem na sesję nadzwyczajną nieraz cztery  razy w miesiącu i myślę 

żeby żebyśmy skończyli dyskutowanie na  tematy, które są no zastępcze, bo dla nas ważnym 

tematem  na przyszłość jest oświata i myślę, że już jesteśmy bardzo  dobrze przygotowani do 

tej dyskusji i wszystkich zainteresowanych na tą dyskusję radnych powiatu sanockiego 

zaprosimy i dyrektorów szkół i myślę,  że jakiś konsensus tego na przyszłość  osiągniemy. Dla 

nas myślę, że wszystkich i dla pana byłego  starosty Stanisława Chęcia też jest chyba ważne, 

żeby dzisiaj zabezpieczyć  trzy miliony czterysta złotych aby zamknąć rok 2024. Dziękuję. 

 

Przewodniczący  Rady Sebastian  Niżnik:  na temat subwencji na ten rok dość dużo już  

rozmawialiśmy przy okazji budżetu i sesji kolejnych. Czy w tym  temacie są jeszcze jakieś 

pytania?  Proszę pan Jan Wydrzyński. 
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Radny Jan Wydrzyński: Niejako na wsparcie tego, co powiedział pan starosta Stanisław Chęć  

chcę tylko państwu przypomnieć, że była kiedyś taka świecka tradycja,  o której opowiadał mi 

były radny powiatu pan …………,  że dlatego, żeby nie mógł zadać pytań na sesji, ciągle były 

sesje nadzwyczajne. To tylko tyle. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Sebastian  Niżnik: Dziękuję za tą uwagę. Szanowni Państwo, ja chcę też 

przypomnieć  i odwołać się do statutu. Szanowni Państwo, jeżeli macie jakiekolwiek  

wątpliwości, jeżeli chodzi o prowadzenie sesji i zadawania pytań w  poszczególnych punktach 

myślę, że statut znakomicie oddaje i tam znajdziecie  wszystkie informacje, jak powinno to się 

odbywać.  I tak jak już wcześniej wspomniałem, są komisje, które cały  czas pracują z 

informacji, które ja mam, a dodatkowo osiemnastego grudnia  planujemy sesję budżetową. Czy 

są jeszcze jakieś pytania do punktu  w którym się znajdujemy, do punktu numer siedem? Proszę 

pan  Stanisław Chęć.   

 

Radny Stanisław Chęć;  Panie Przewodniczący, ja do tego punktu, do  tych zdań, które teraz 

pan powiedział właśnie, bo jest okazja,  żebyśmy też, należę do dwóch komisji, natomiast też 

chciałbym informacje  z Biura Rady kiedy właśnie te pozostałe komisje pracują bo  też warto 

by było w niektórych uczestniczyć  i no dzwonię, pytam można by to było rozsyłać do   

wszystkich radnych, żeby  mieli taką możliwość  i sobie  to zaplanowali tak. Szczególnie jeśli 

chodzi o budżet na przyszły rok, ale i na bieżąco, bo to też nie zaszkodzi, jeśli  będziemy  

wiedzieć, w którym, w jakich terminach poszczególne komisje pracują, dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik:  Ja chcę panu przypomnieć, że w tamtej kadencji takiej 

informacji  nie otrzymywaliśmy.  Dziękuję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

 

 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 5). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 98 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego 

na 2024 rok (kwota 3.430.000 zł) została podjęta i stanowi zał. nr 6 do protokołu.  

 

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXI/725/2024 Rady Powiatu 

Sanockiego z dnia 11 marca 2024 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

PFRON przeznaczonych na te zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych w 2024 roku (druk 108). 

 

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienia.  

 

Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W związku                                     

z przeprowadzoną analizą wydatków środków PFRON przeznaczonych na realizację zadań  w 

2024 roku, dokonuje się przeniesień z pozycji  finansowanie kosztów szkoleń osób 

niepełnosprawnych, zwrot kosztów wyposażenia, dofinansowanie zaopatrzenia  w sprzęt 

rehabilitacyjny, dofinansowanie usług tłumaczenia języka migowego, dofinansowanie 

likwidacji barier architektonicznych, dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych. Razem  

97.960,17 zł  przesuwa się na dofinansowanie  zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i 

środki pomocnicze. Dziękuję bardzo. 
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Wobec braku pytań, projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 6). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 99 w sprawie zmiany uchwały Nr LXXI/725/2024 Rady 

Powiatu Sanockiego z dnia 11 marca 2024 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

PFRON przeznaczonych na te zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 

zatrudniania osób niepełnosprawnych w 2024 roku została podjęta i stanowi zał. nr 7 do 

protokołu.  

 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi 

i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu (druk 109). 
 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jakieś pytania? 

Pytań brak. 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 7). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 100 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu 

z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w 

przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, została podjęta i stanowi zał. nr 8 do protokołu.  

 

 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji wg właściwości (druk 110). 
 

Przewodniczący Rady poprosił panią przewodniczącą komisji skarg o wprowadzenie.  

 

Radna Marzena Dziurawiec: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Na posiedzeniu komisji 

skarg, wniosków i  petycji  komisja stoi na stanowisku, które przedstawione jest w  uchwale. 

Czy konieczność jest omawiania tego, czy  państwo wszyscy  czytali? To jest też stanowisko 

komisji. 

 

 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję. Jako autor tej petycji, którą poparło ponad trzysta osób,  chcę 

wyjaśnić co następuje: Po pierwsze nigdy nie występowałem o  to by reprezentować radę 

dzielnicy Błonie w tym temacie. Reprezentuję  ponad trzystu ludzi, którzy złożyli pod tym 

podpis. Podpisy w większości złożyło ponad dziewięćdziesiąt procent mieszkańców Błoni, 

którzy nie  mogą się doczekać na realizację takiego według nich bardzo potrzebnego  

rozwiązania. Po trzecie, zabezpieczenie osuwiska może stanowić element potencjalny  pod 

windę, schody, jak w przypadku sali gimnastycznej przy drugim  liceum, gdzie zabezpieczenie 

osuwiska będzie zgodnie z dokumentacją, stanowić jeden z elementów przyszłej sali 

gimnastycznej. W tej materii chciałbym państwu przywołać to, co się stało w mieście Krośnie 

nie  tak daleko, czterdzieści parę kilometrów, można pojechać. W muzeum, które  zajmuje się  

dziedzictwem szkła, winda i schody występują jednocześnie, a zbudowany ten  środek 

transportu stanowi zabezpieczenie dla samego osuwiska, na którym jest  posadowiony rynek 

krośnieński.  Kolejna sprawa, ten temat wśród podpisów zabezpiecza także interesy Muzeum  

Historycznego. Było nie było, które teraz ma swoje dziewięćdziesięciolecie, a  wśród 

podpisanych pod tą petycją znajduje się gro pracowników  Muzeum Historycznego, którzy 
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apelowali o to, ażeby odciążyć dziedziniec Muzeum  Historycznego  od parkujących na nim 

samochodów, bo oni po prostu fizycznie  nie mają gdzie zaparkować. Głównym składnikiem 

kosztów później eksploatacyjnych są koszty energii, więc ustawienie na południowo 

wschodnim wzgórzu fotowoltaiki i magazynu energii to są, no nie tak nieosiągalne  rozwiązania 

techniczne i technologiczne. Ludzie to stosują od kilkudziesięciu już  lat, będzie zabezpieczało 

energię elektryczną  zarówno do napędu schodów, windy, a także będzie możliwość 

użytkowania  jej przez nasze Muzeum Historyczne, przez co koszty bieżące działalności  także 

zostaną obniżone. Kolejna sprawa, ja występując razem z tą  grupą osób w petycji 

wskazywałem, że  z powodu braku miejsc parkingowych w ścisłym centrum miasta,  a jak 

kiedyś wyliczono brakuje ich półtora tysiąca, dawałem pod  rozwagę to, żeby przykryć potok 

Płowiecki, tak jak to zrobił świętej pamięci prezydent Rzeszowa Tadeusz Ferenc, przykrywając 

potok Mikośki. Występując  o to do Zarządu, i do Burmistrza Miasta Sanoka nie miałem wcale 

na względzie tego, żeby inwestorem tego parkingu stały  się Wody Polskie. To kolejne  moje 

wyjaśnienie do tego celu.  A chodziło tylko i wyłącznie o to, ażeby zostały określone  warunki  

terenowe, lokalizacyjne, w oparciu o których ewentualnie jeżeli państwo się  na to 

zdecydujecie, przyszły projektant mógł odnieść się do wymogów  terenowych. I kolejna 

sprawa, wystąpienie zostało skierowane zarówno do Zarządu  Powiatu Sanockiego, jak i do 

pana Burmistrza i Wysokiej Rady  Miasta Sanoka. Stamtąd otrzymałem odpowiedź, w której  

Pan Burmistrz podkreśla i radni także, że ten temat jest  w punkcie zainteresowania już obecnej 

Rady, a ja przypomnę tylko  państwu, że w 2015 roku taki temat starałem  się uruchomić z 

pozycji radnego Rady Miasta Sanoka. Gdybyśmy jednak  zaniechali budowy parkingu nad 

potokiem Płowieckim to pan Burmistrz wskazuje,  że jest rezerwa terenu pod wzgórzem 

sanockim  i można rozszerzyć parking, o którym pan Biskup doskonale wie,  bo wespół zespół, 

miasto i powiat realizowało inwestycje na ulicy  Podgórze, a na płytach jomb został wykonany 

ten parking. Mam tyle do powiedzenia. Myślę, że argumentacja, którą tutaj państwu 

zaprezentowałem,  będzie skłaniać was do tego, żeby  Zarząd Powiatu na poważnie się tym 

tematem zajął. Dziękuję bardzo. 

 

 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  

Za w/w projektem uchwały głosowało 21 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz 

imiennego głosowania – pkt 8). 

Przy 21 głosach za, uchwała nr 101 w sprawie przekazania petycji wg właściwości została 

podjęta i stanowi zał. nr 9 do protokołu.  

 

 

Ad. 11 Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego Sebastian Niżnik zamknął obrady IX sesji 

nadzwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji. 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała:     Przewodniczący Rady 

Agnieszka Szczepańska    Sebastian Niżnik 


